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 > Retouradres Postbus 16375 2500 BJ  Den Haag 

 
De voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal 

Postbus 20018  

2500 EA  DEN HAAG 

 

 

Datum  6 april 2011  

Betreft Kamervragen van het lid Klaver (GroenLinks) over gratis 

schoolboeken 

 

 

 

Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van het lid Klaver (GroenLinks) van 

uw Kamer betreffende de gratis schoolboeken. De vragen werden mij op 11 maart 

2011 toegezonden met uw brief met kenmerk 2011Z04982. 

 

De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 

  

  

  

Marja van Bijsterveldt-Vliegenthart 
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2011Z04982 

 

Vragen van het lid Klaver (GroenLinks) aan de minister van Onderwijs, Cultuur en 

Wetenschap over gratis schoolboeken. (ingezonden 11 maart 2011)   

 

1 

Heeft u kennisgenomen van de Schoolboekenscan 2011 van de Nationale 

Mededingingsautoriteit (NMa)? 

 

Antwoord: 

Ja, ik heb met belangstelling kennis genomen van het NMa rapport waaraan u 

refereert.  

 

2 

Deelt u de mening dat de Schoolboekenscan aangeeft dat de maatregel gratis 

schoolboeken niet heeft bijgedragen aan een betere kwaliteit, noch aan lagere 

kosten van schoolboeken? 

 

Antwoord: 

Op dit moment is de evaluatie van de Wet gratis schoolboeken (hierna WGS) in 

volle gang. Pas wanneer de resultaten van deze evaluatie bekend zijn, zal ik 

inhoudelijk reageren op de Schoolboekenscan 2011 van de NMa.  

Zie voor een nadere toelichting ook mijn antwoorden op de vragen van het lid Van 

der Ham (D66), ingezonden 10 maart 2011 (vraagnummer 2011Z04871). 

 

3 

Deelt u de mening dat de maatregel gratis schoolboeken beter afgeschaft zou 

kunnen worden, omdat de beleidsdoelen niet gehaald worden? 

 

Antwoord: 

Het evaluatieonderzoek naar de WGS is momenteel nog volop in gang. Hierbij 

wordt ook gekeken naar de kosten van het lesmateriaal, de kosten voor ouders, 

het aanbesteden van scholen, en de keuzevrijheid op scholen tot het 

voorschrijven van lesmateriaal. Op de resultaten hierover loop ik niet vooruit. De 

constatering dat de beleidsdoelen niet gehaald worden is nu dan ook niet aan de 

orde. 

 

4 

Bent u bereid het geld, dat met gratis schoolboeken is gemoeid, in te zetten om 

de bezuinigingen op passend onderwijs grotendeels ongedaan te maken? 

 

Antwoord: 

Het doel van de evaluatie van de WGS is nagaan wat de doeltreffendheid en de 

effecten van deze wet zijn in de praktijk. Deze evaluatie, waarin alle aspecten van 

de wet worden meegenomen, is nog volop in gang. Uitspraken over 

heroverwegingen of alternatieve bestemmingen van gelden zijn dan ook niet aan 

de orde.  
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5 

Welke maatregelen gaat u nemen om de markt voor schoolboeken beter te laten 

functioneren?  

 

Antwoord: 

Zolang de evaluatie van de WGS niet is afgerond, ga ik inhoudelijk niet reageren 

op aanbevelingen van de NMa of eventueel te nemen maatregelen.  

Zie voor een nadere toelichting ook mijn antwoorden op de vragen van het lid Van 

der Ham (D66), ingezonden 10 maart 2011 (vraagnummer 2011Z04871). 

 

6 

Deelt u de mening dat de aanbevelingen van de NMA hieromtrent moeilijk 

uitvoerbaar zijn? 

 

Antwoord: 

Zie mijn antwoord op vraag 5. 

 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid Van der 

Ham (D66), ingezonden 10 maart 2011 (vraagnummer 2011Z04871)  

 

 

 

 


